

· 上证综指昨日走势图 ·



上市公司换手率排名		
新农股份	34.02元	73.69%
泰永长征	41.99元	63.67%
兴瑞科技	25.1元	54.84%

上市公司成交量排名		
中国平安	56.9元	43.3亿元
中国石化	5.25元	23.21亿元
上海莱士	8.1元	19.4亿元

资金流向(两市主力资金净流出94亿元)		
沪市	净流出	35亿元
深市	净流出	59亿元
	净流出	16亿元

两市股票昨日涨跌一览		
上涨:526家 占比14%	平盘:252家 占比7%	下跌:2908家 占比79%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
▲道·琼斯	22878.45	4.98%
▲纳斯达克	6554.36	5.84%
▲标准普尔	2467.7	4.96%
▼恒生指数	25478.88	-0.67%
▲台湾加权	9641.56	1.72%
▲日经指数	20077.62	3.88%

· 股市聚焦 ·

长亮科技 监事会主席遭立案调查

长亮科技12月27日晚间发布公告称，监事会主席屈鸿京因涉嫌短线交易，12月26日收到证监会的调查通知书，上述调查书主要内容为：因屈鸿京涉嫌违反证券法，证监会决定对其进行立案调查。

信息发展 拟购华亨科技90%股权

信息发展12月27日晚间发布公告称，公司拟以发行股份的方式作价1.665亿元收购华亨科技90%股权。公司同时拟募集不超过5000万元配套资金。华亨科技系一家专业提供司法行政信息化应用整体解决方案的高新技术企业，产品主要应用于监狱、戒毒所、看守所、矫正所等监所单位。公司股票将于12月28日复牌。

*ST抚钢 公司股票今起复牌

*ST抚钢12月27日晚间发布公告称，公司重整计划12月27日执行完毕，经初步测算，公司本次重整事项产生的重整收益净额预计为28.5亿元左右(未经审计)。公司股票将于12月28日起复牌，公司停牌期间因执行重整计划实施了资本公积金转增股本，新增股份上市日为12月28日，调整后的除权参考价格为2.38元/股。

万达信息 控股股东拟转让部分股份

万达信息12月27日晚间发布公告称，公司控股股东上海万豪拟将其持有的公司5500万股无限售流通股转让给国寿资产，占公司总股本的5.0025%。每股转让价格11.5元，转让价款总额6.325亿元。

东方园林 实控人拟提供资金支持

东方园林12月27日晚间发布公告称，公司实际控制人何巧女、唐凯拟向公司提供资金支持，总额不超过北京市盈润汇民基金管理中心(有限合伙)支付的股权转让款且不超过9亿元，借款期限不超过6个月。

远达环保 二股东拟转让部分股份

远达环保12月27日晚间发布公告称，公司当日收到第二大股东能投集团及其所属物资公司、天府矿业公司将所持有的公司无限售流通股共计6698万股(占公司总股本的8.58%)，以5.85元/股的价格协议转让给重庆城投，股份转让价款合计为3.9亿元。

名臣健康 公司股东拟减持股份

名臣健康12月27日晚间发布公告称，公司持股5%以上的股东许绍壁及公司股东彭小青、林典希、余建平、陈东松计划减持合计不超过243.9万股，占公司总股本的2.99%。

栏目主持：高萍

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 刘凯晶 电话:64101908 news0518@163.com

中弘退A 百亿债务悬而未决

中弘股份退市过程一览

时间	事件
2018年10月18日	连续20个交易日收盘价均低于股票面值1元，深交所启动终止上市程序
2018年10月19日	股票停牌
2018年10月23日	深交所发出《事先告知书》告知其有权申请听证，同日公司提出听证申请
2018年11月6日	深交所上市委员会召开中弘股份终止上市听证会，并作出终止上市决定
2018年11月16日	进入退市整理期
2018年12月27日	退市整理期已结束
2018年12月28日	被深交所摘牌

证券营业部在12月27日买入金额约294万元，中国中投证券有限责任公司

福州古田路证券营业部、中国银河证券股份有限公司沈阳三经街证券营业部分别处于买二、买三的位置，买入中弘股份的金额分别约120.97万元、110万元。在一位沪上私募人士看来，这些资金博弈或是在赌中弘股份退市后可以东山再起。

百亿债务

退市结局已定，会否东山再起也都是后话。不过，目前百亿债务危机问题并不会随着中弘股份的退市而化解。

2010年中弘股份借壳科苑集团实现上市，上市后中弘股份也不断通过并购来扩张资本版图，诸如2017年10月中弘股份取得了境外非全资子公司A&K90.5%的股权，以期实现“旅游+地产”双主业运营战略。不过，扩张却并未让中弘股份享受到业绩增长的快乐。2017年中弘股份的归属净利润亏损25.1亿元，今年前三季度中弘股份的归属净利润仍亏损约18.85亿元。

与此同时，中弘股份的负债也在攀升，2017年中弘股份的负债总额约为367.13亿元，资产负债率由2016年的69.3%升至81.23%。截至今年三季度，中弘股份的货币资金仅约为8.6亿元，而报告期内的负债高达约382.29亿元。

并购扩张为中弘股份的债务危机埋下一定隐患。自今年6月以来，中弘

股份陆续披露了20多则未能清偿到期债务的公告。

中弘股份的债务危机仍在持续发酵。2018年12月9日、12月14日、12月16日，中弘股份及下属控股子公司新增逾期债务本息合计金额约为20.37亿元，全部为各类借款。截至12月18日，中弘股份及下属控股子公司累计逾期债务本息合计金额已经升至约114.64亿元。近期公司及子公司偿还了部分借款。中弘股份表示，目前正在与相关债权人协商妥善的解决办法，并且在全力筹措偿债资金。

不过，如果无法妥善解决逾期债务，中弘股份及其下属控股子公司可能会因逾期债务面临诉讼、仲裁、银行账户被冻结、资产被冻结等事项，也可能会引起更多的债权人因采取财产保全措施而提起诉讼(仲裁)，中弘股份可能面临需支付相关违约金、滞纳金和罚息等情况，将会对公司未来融资产生不利影响，公司的财务费用将加剧公司面临的资金紧张状况。

上海明伦律师事务所律师王智斌在接受北京商报记者时表示，如果中弘股份不能清偿债务并且资不抵债，可能会被债权人申请进入破产清算程序。

恐面临投资者索赔

除了债务危机外，中弘股份还面临着投资者索赔的风险。

因中弘股份披露的2017年一季度报告、半年度报告、三季度报告涉嫌虚假记载，中弘股份于8月14日收到安徽证监局《调查通知书》，目前中弘股份尚处于被立案调查阶段。王智斌认为，对于投资者而言，中弘股份已涉嫌构成虚假陈述，投资者可以在证监会正式罚单落地后，依据证券法69条的规定向中弘股份提起索赔诉讼。王智斌进而指出，“2017年4月28日至2018年8月14日期间买入中弘股份且该期间未全部清仓的投资者具备索赔资格”。

北京商报记者从上海创远律师事务所许峰律师团队处获悉，目前正在持续推进中弘股份投资者索赔案的征集代理工作。许峰认为，2017年4月28日到2018年8月15日买入中弘股份股票，并在2018年8月15日之后卖出或继续持有中弘股份股票的投资者可以提起索赔。

实际上，中弘股份目前也在寻求自救，继与加多宝重组“罗生门”的闹剧后，中弘股份迎来白衣骑士宿州国厚城投资资产管理有限公司(以下简称“宿州国厚”)和中泰创展控股有限公司(以下简称“中泰创展”)。在2018年9月30日，中弘股份与宿州国厚及中泰创展共同签署了《经营托管协议》，公司拟借助宿州国厚的管理团队在不良资产管理运营及中泰创展在债务重组和金融服务方面的丰富经验，使公司尽快摆脱困境。据此前公告，中泰创展同意在宿州国厚实施托管经营过程中，酌情给予中弘股份流动性支持，促进公司恢复正常生产经营。同时，中弘股份还表示，公司在积极推进库存房产销售的同时，正跟多家机构积极商谈资产出售事宜，将通过出售相关资产回笼资金，争取早日偿还到期借款。

针对前述事件的相关进展等问题，北京商报记者曾致电中弘股份董秘办公室进行采访，不过，截至记者发稿前，对方电话并未有人接听。

北京商报记者 刘凤茹/文

王飞/制表

L 老周侃股

5G概念股炒作已进入高风险区

周科竞

由于众多的投资者参与到5G概念股的炒作之中，导致了5G概念股炒作时间更为长久，概念股的涨幅短期存在过度炒作的可能。

越来越多的股民在5G概念股中抱团取暖，也导致了部分炒作标的出现了估值泡沫。中小股民极高的交投活跃度给前期参与炒作的游资等主力资金提供了很好的高位出逃条件，在5G概念股一次次的拉升过程中，主力资金可能已经悄然退场，场内留存的更多的是中小散户在“搏杀”。

与传统的概念炒作类似，5G概念股目前处于炒作的第一阶段，即笼统炒作期，具体表现就是概念股遭遇集体炒作，个股只要沾边5G股价就能涨，市场并不关心上市公司的5G概念纯不纯，它们在乎的是有没有。但是，投资者需要知道，在笼统炒作期过后，资金的选择会导致个股出现分化走势，只有那些真正具有5G核心技术以及受益5G发展导致业绩大爆

发的公司，才有可能博得资金的继续青睐。

就目前而言，5G概念股被炒作的更多依然是预期。以东方通信为例，公司今年前三季度扣非归属净利润同比大幅下滑。而5G对公司的业绩短期能否产生积极影响则存在很大的不确定性，如果缺乏业绩支撑，所有的炒作都会变得底气不足，在高位盘整之后，公司估值水平仍旧会回归到合理水平，那些高位追涨的投资者将面临很大的投资风险。

尤其值得注意的是，在目前市场对5G概念股的炒作中，还有一些上市公司浑水摸鱼，这些公司的5G概念其实并不正宗，只是单纯的蹭热点导致短期股价出现大涨，这些个股并不具备持续走强的基础，而且短期股价面临巨大的回调风险。

从中长期而言，5G商机无限，但只有那些正宗的5G股才能搭乘东风实现业绩的大爆发，剩下的“伪5G”概念股终会现出原形。

全资子公司两高管被停职 中国石化AH股双杀

经营情况一切正常”。

公开资料显示，联合石化是1993年2月成立的大型国际石油贸易公司，公司注册资本为30亿元，是中国石化全资子公司，也是中国最大的国际贸易公司。联合石化经营范围包括四大板块，即原油贸易、成品油贸易、LNG贸易及仓储物流等国际石油贸易业务。经过多年的发展，联合石化已与全球87个国家(地区)的1000余家交易对手建立长期合作关系并开展了良好合作。

据中国石化2017年年报介绍，中国石化则是中国最大的一体化能源化工公司之一，主要从事石油与天然气勘探开采、管道运输、销售；石油炼制、石油化工、煤化工、化纤及其他化工产品